



李强走访部分中外创新型企业听取意见建议， 希望企业铆足牛劲牛力勇于创新攻坚

为企业提供全周期服务充分激发活力

本报讯 牛年开年，上海把深入做好安商稳商招商和助企发展工作作为确保“十四五”开好局、起好步的重要抓手，持续巩固深化市、区领导干部走访企业机制。昨天下午，市委书记李强实地走访部分中外创新型企业，深入听取关于营商环境优化和惠企政策落实的意见建议。李强指出，把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，企业是重要力量载体。要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话和在浦东开发开放30周年庆祝大会上重要讲话精神，全力打造市场化、法治化、国际化的一流营商环境，更好为企业提供全周期服务，充分激发市场主体发展动力和活力。希望企业坚定恒心信心，铆足牛劲牛力，勇

于创新攻坚，在上海加快打造国内大循环中心节点和国内国际双循环战略链接中发挥更大作用。

作为行业领先的绿色科技企业，远景科技集团致力于风电装备和储能系统、动力电池、智能物联网平台等领域的创新发展，在上海布局设立了一批重要业务板块和研发中心。李强详细听取企业在绿色科技领域创新实践、助力上海城市数字化转型等情况，了解核心技术、创新产品和平台系统研发的最新进展。李强说，全面贯彻新发展理念，绿色科技企业大有可为。要紧扣主业，进一步加大自主创新力度，不断提升企业核心竞争力，更好发挥自身优势，深度参与未来城市场景开发，为上海推进“五个新城”建设、加

快打造韧性城市贡献更大力量。

上海阑途信息技术有限公司(途虎养车)是行业领先的汽车消费者服务平台和汽车后市场行业解决方案提供商，目前线上注册用户超过5400万，建立了辐射全国的实体服务网络。李强听取企业投身在线新经济发展、参与“五五购物节”等情况介绍，仔细询问企业对今年市场形势的预判分析。李强说，汽车服务行业市场广阔、潜力巨大，要把握机遇、精耕细作，在服务构建新发展格局中不断实现自身更大发展。相关部门和区要持续当好服务企业的“店小二”，有求必应、无事不扰，在解决企业经营发展面临的具体问题上下功夫，更好实现惠企政策精准推送、精准落地。

上海拓璞数控科技股份有限公司作为面向航空航天领域的高端智能制造装备供应商，由机械制造、自动化、计算机信息等多学科专家与机床行业企业家及工程技术人员联合创立，相关产品、系统填补了国内细分领域的空白，达到国际先进水平。李强在公司察看具有自主知识产权的产品和生产线，听取设计研发、生产销售和售后服务等情况介绍，勉励企业实施好关键核心技术攻关工程，加快解决所在领域“卡脖子”问题，研发更多独门绝技，更好服务国家重大任务，更好助力高端装备产业发展。

李强还来到梅里埃诊断产品(上海)有限公司走访。作为全球领先的微生物体外诊断公司，法国梅

里埃集团持续加大在沪研发投入，去年新冠肺炎疫情发生后，梅里埃中国科研团队配合法国总部迅速研发了用于新冠病毒检测的诊断试剂，并推出系列检测仪器。企业负责人介绍了下一步发展设想，表示将秉持“在中国、为中国”理念，继续加强与中国伙伴的合作，持续深耕中国市场，加大投资力度，合力对抗感染性疾病，更好满足广大用户健康需求。李强感谢企业为疫情防控作出的积极贡献。他说，中国扩大开放的步伐坚定不移，欢迎外资企业把更多新技术、新项目、新业务落地上海。我们将持续加强制度供给，搭建更多合作平台，支持企业提升功能、做强总部，在沪实现更大发展。市领导诸葛宇杰参加。

本报讯 根据中央要求和市委部署，市政府党组昨天召开2020年度民主生活会，围绕认真学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上的重要讲话精神，紧密联系实际，全面对照检查，认真检视剖析，开展批评和自我批评，进一步加强政治建设，提高政治能力，坚守人民情怀，扎实推进政府系统各项工作。市委副书记、市长、市政府党组书记龚正主持会议并讲话。

市政府党组高度重视这次民主生活会，认真组织学习研讨，广泛征求意见建议，深入开展谈心谈话，并在此基础上起草了对照检查材料。每位党组成员坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，撰写了个人发言提纲，为开好民主生活会打下了扎实基础。龚正代表市政府党组作对照检查，重点从六个方面查摆问题、剖析原因，并就强化政治建设、勇于担当作为、增强宗旨意识、深刻转变职能、全面从严治党等方面明确了努力方向和整改措施。

随后，龚正带头、市政府党组成员逐一进行个人对照检查，并相互批评帮助。大家开诚布公、实事求是，体现了刀刃向内的自我革命精神，进一步增强了市政府党组及各

提高政治能力 坚守人民情怀

市政府党组召开民主生活会，龚正主持并讲话

位成员发现和解决自身问题的能力，达到了团结鼓劲、统一思想、凝聚共识、改进工作的目的。

“民主生活会开得好不好，还要看问题整改的成效怎么样。”龚正强调，我们要从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的高度，严肃对待、认真抓好这次民主生活会查摆问题的整改工作，深入研究制定整改措施，一项一项抓好落实。特别是对这次中央巡视反馈的问题，要诚恳接受、主动认领、坚决整改。

龚正指出，要以这次民主生活会为新的起点，攻坚克难、团结奋进，全面增强市政府党组的创造力凝聚力战斗力，扎实推进“十四五”开好局、起好步。要加强政治建设，在不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力上下功夫、求实效。要深化理论武装，在深学细研习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫、求实效，在学懂弄通、融会贯通、学以致用、知行合一上持续用心用力。要强化担当作为，在持之以恒抓重点、攻难点上下功夫、求实效，在敢担当、能担当、善担当上作示范。要牢记为民宗旨，在着力提升服务能力和水平上下功夫、求实效。要压实管党责任，在全面从严治党的上下功夫、求实效，进一步营造风清气正的政治生态。



元荡慢行景观桥

牛年新春长假里，连接上海青浦和江苏吴江两地的“元荡慢行景观桥”，成了长三角游客旅游观光的一处热门新景点，周边游客纷纷来此观光。元荡湖和汾湖湿地美景让人流连忘返，游客在两地跨域的桥面标志前留影。

吴佩学 摄

投稿邮箱 xmsyb@xmwb.com.cn

市退役军人事务系统学习贯彻习近平总书记回信精神 自觉讲好中国共产党的故事

本报讯 (记者 江跃中) 连日来，上海市退役军人事务系统深入学习贯彻习近平总书记给上海市新四军历史研究会百岁老战士们的回信精神，大家纷纷表示，在喜迎中国共产党百年华诞之际，习近平总书记给老战士们的重要回信，体现了总书记对老战士们的亲切关怀，站在新时代全面建设社会主义现代化国家的战略高度，为我们当前做好退役军人服务保障工作指明了方向，增添了强大动力。

昨天下午，上海市退役军人事务局召开局党组中心组学习(扩大)会议，传达了学习了习近平给上海市新四军历史研究会百岁老战士们的回信原文，局党组书记、局长黄冲说，局系统广大党员群众要紧紧围绕“让军人成为全社会尊崇的职业”的重要目标，把学习贯彻习近平总书记的回信精神作为当前做好退役军人工作的重要指引和基本遵循。

市退役军人服务中心党支部、

静安区退役军人事务局昨天都召开专题会议，传达学习回信精神。

黄浦区军休二所军休干部陈勇说，要以对党的无比热爱和无限忠诚，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，带头学好中国共产党带领中国人民百年奋斗的不朽的历史教科书，以自己几十年来和党风雨同舟的亲身经历和深刻感受，自觉讲好中国共产党的故事，传承党的光荣传统和优良作风。

(上接第2版)

李强说，中国革命历史是最好的教科书。回顾党的革命史、奋斗史，我们党之所以能带领中国人民不断从胜利走向胜利，靠的是一代又一代共产党人不忘初心、牢记使命、坚定信仰、勇敢斗争。在我们党即将迎来百年华诞的重要时点上，党中央决定在全党开展党史学习教育。我们要认真贯彻党中央部署要求，以史为鉴、以史鉴今，更好弄清楚我们从哪里来、往哪里去，充分汲取历史智慧和经验，汲取开拓前进的强大勇气和力量，更加坚定地走好新时代长征路。上海是一座

具有光荣革命传统的城市。习近平总书记对上海工作作出一系列重要指示，赋予我们一系列重大任务，我们要牢记初心使命，传承红色基因，更加奋发有为，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，更好服务全国改革发展大局，更好满足人民群众对美好生活的期待。市新四军历史研究会要继续弘扬铁军精神，持续做好口述历史和史料征集抢救等工作，更好团结凝聚老战士、老同志开展党史军史宣讲，为构筑中国精神、中国价值、中国力量作出更大贡献。

市领导诸葛宇杰参加。

市社联召开座谈会认真学习习近平总书记回信精神 殷殷嘱托化为更强信心更大动力

本报讯 (首席记者 宋宁华) 中国革命历史是最好的教科书，常读常新。昨天，上海市社联召开“认真学习总书记回信精神，深入推进党史学习教育”座谈会。会上宣读了习近平总书记给上海市新四军历史研究会百岁老战士们的回信。

今年97岁的新四军老战士鲍奇，原为海军上海基地副参谋长，他在座谈会言简意赅地说，“我读了习近平总书记回信以后深受感

动；虽然我年纪大了，还是应该按照总书记的指示，把党的工作做好！”

与会专家纷纷表示将认真深入学习总书记的回信，以总书记重要指示精神为指引，把殷殷嘱托化为更强信心、更大动力，讲好党的故事，传承红色基因，发扬革命精神，用如磐初心凝聚奋斗伟力，为新时代全面建设社会主义现代化国家，为中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

上海抗战与世界反法西斯战争研究会会长张云认为，在《回信》中有两个地方是新的表述。一个是“中国革命历史是最好的教科书，常读常新”，拓宽了“四史”教育内容，提升了“四史”教育的站位。另一个新提法是“新时代全面建设社会主义现代化国家”，非常平实、接地气。

上海市中共党史学会会长忻平、中共上海市委党史研究室主任严爱云发言。